
Protokół Nr 9/2025 

wspólnego posiedzenia Komisji Stałych Rady Gminy Adamów 
(Komisja Rewizyjna Rady Gminy Adamów) 

z dnia 31 stycznia 2025r. 

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 12:00, a zakończono o godz. 14:30. 
Przewodnicząca obrad - radna Marta Waga, 
Protokolant - Adam Walczak, 
obecność Komisji - lista obecności w załączeniu. 
/Zał. Prot. Nr 1/ 

W posiedzeniu uczestniczyli: 

1. Pan Krzysztof Pilip 
2. Pani Beata Tyrka-Stećko 
3. Pan Witold Marucha 
4. Pani Ewelina Droździel-Szykuła 
5. Pani Marcelina Romanko-Skóra 
6. Pani Magdalena Galant 

7. Pani Aneta Zub 
8. Pani Ewa Nogas 
9. Pani Ewa Kawka 

10. Pan Dariusz Palonka 

-Wójt Gminy Adamów 
- Zastępca Wójta Gminy Adamów 
- Sekretarz Gminy Adamów 
- Skarbnik Gminy Adamów 
- Radca prawny Urzędu Gminy Adamów 
- Inspektor ds. finansowo-księgowych i rozliczania 

projektów 
- Inspektor ds. finansowych gospodarki odpadami 
- Inspektor ds. gospodarki gruntami 
- Przewodnicząca Komisji Skarg Wniosków 
i Petycji Rady Gminy Adamów 
-Zastępca Przewodniczącej Komisji Skarg Wniosków 

i Petycji Rady Gminy Adamów 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie ąuorum, 
2. Przyjęcie porządku obrad, 
3. Analiza projektów uchwał przewidzianych w porządku obrad XII sesji IX kadencji Rady 

Gminy Adamów wynikających z bieżącej działalności organów gminy, 
4. Przygotowanie sprawozdania z działalności Komisji za 2024 rok w celu przedłożenia 

go Radzie Gminy Adamów, 
5. Sprawy różne (rozpatrzenie pism i wniosków oraz sprawy bieżące), 
6. Sporządzenie protokołu z posiedzenia, 
7. Zamknięcie posiedzenia 

Przebieg posiedzenia: 

Ad.l. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Adamów radna 
Marta Waga. 
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Przewodnicząca przywitała osoby uczestniczące w posiedzeniu, po czym 
na podstawie listy obecności stwierdziła, że na stan 3 członków Komisji, obecnych 
jest 3, co stanowi niezbędne ąuorum do prawomocności obrad. 

Ad.2. Przyjęcie porządku obrad. 

Proponowany porządek posiedzenia w głosowaniu jawnym przyjęto jednogłośnie, 
(za 3, przeciw 0, wstrzymał się 0.). 

Ad.3. Analiza projektów uchwał przewidzianych w porządku obrad XII sesji IX kadencji 
Rady Gminy Adamów wynikających z bieżącej działalności organów gminy. 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy 
Gminy Adamów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 
działalność pożytku publicznego na rok 2025. 

Zasadność podjęcia uchwały wyjaśnił Inspektor ds. obronnych i obsługi Rady Gminy - Pan 
Adam Walczak podkreślając, że wprowadzana zmiana umożliwi współpracę gminy 
Adamów z podmiotami w zakresie podtrzymywania i upowszechniania tradycji narodowej, 
pielęgnowania polskości oraz rozwoju świadomości narodowej, obywatelskiej i kulturowej 

Sekretarz Gminy Adamów - Pan Witold Marucha wyjaśnił zasady fiinkcjonowania 
oraz źródeł finansowania Stowarzyszenia Światowy Związek Żołnierzy Armi Krajowej 
Okręg Zamość. 

Komisja pozytywnie rekomenduje projekt przedmiotowej uchwały. 

Projekt uchwał w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej oraz w sprawie 
zmian w budżecie gminy na rok 2025 

Skarbnik Gminy Adamów Pani Ewelina Droździel-Szykuła omówiła wprowadzane zmiany 
szczegółowo wyjaśniając zasadność podjęcia przedmiotowych uchwał. 

Komisja pozytywnie rekomenduje projekt przedmiotowej uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty. 

Inspektor ds. finansowych gospodarki odpadami - Pani Aneta Zub poinformowała radnych 
iż przed posiedzeniem dzisiejszej Komisji otrzymali kalkulację z jedenastoma propozycjami 
ustalenia wysokości opłaty i wielkości zwolnień. 
Wójt Gminy Adamów - Pan Krzysztof Pilip stwierdził, że decyzję w aspekcie ustalenia 
stawek pozostawia oczywiście radnym, jednakże w jego ocenie zasadnym byłoby jej 
zwiększenie o stopę inflacji. 

Po przeprowadzonej dyskusji Komisja jednogłośnie rekomenduje wybór propozycji trzeciej 
tj. zwiększenie stawki wywozu odpadów o 4 zł za osobę miesięcznie. 



Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego 
dla strażaków ratowników oraz kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych Straży 
Pożarnych z terenu gminy Adamów. 

Zasadność podjęcia uchwały wyjaśnił Inspektor ds. obronnych i obsługi Rady Gminy - Pan 
Adam Walczak. 

Komisja jednogłośnie rekomenduje zmianę stawki określonej w § 1 pkt 1, a tym samym 
nadanie mu brzmienia „w działaniu ratowniczym lub akcji ratowniczej,w kwocie 40,00zł 
(słownie:czterdzieści złotych). 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet oraz zwrotu 
kosztów podróży dla radnych Rady Gminy Adamów 
Zasadność podjęcia uchwały wyjaśnił Inspektor ds. obronnych i obsługi Rady Gminy - Pan 
Adam Walczak. 

Komisja pozytywnie rekomenduje projekt przedmiotowej uchwały. 

Ad.4. Przygotowanie sprawozdania z działalności Komisji za 2024 rok w celu przedłożenia 
go Radzie Gminy Adamów. 

W tej części posiedzenia przygotowano sprawozdanie z działalności Komisji za rok 2024. 
/Zał. Prot. Nr 2/ 
Jednocześnie powierzono Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej przedłożenie niniejszego 
Sprawozdania Radzie Gminy Adamów na najbliższym posiedzeniu sesji. 

Ad.5. Sprawy różne (rozpatrzenie pism i wniosków oraz sprawy bieżące) 

Wniosek w sprawie sprzedaży działki nr 46/2 położonej w miejscowości Szewnia Dolna 
stanowiącej własność Gminy Adamów. 
Pani Ewa Nogas poinformowała Komisję, że wnioskodawca jest współwłaścicielem działek 
sąsiednich i uzasadnia przedmiotowy * zakup w celu znaczącej poprawy możliwości 
ich zagospodarowania. 
Po przeprowadzonej dyskusji Komisja Rewizyjna pozytywnie opiniuje sprzedaż 
wnioskowanej działki. 

Wniosek o sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Adamów położonej 
w obrębie geodezyjnym Adamów oznaczonej w ewidencji gruntów numerem działki 595/55 
o pow. 0,0398 ha. 
Po przeprowadzonej dyskusji Komisja nie wyraża zgody na sprzedaż przedmiotowej działki 
z uwagi na możliwość wykorzystania potencjału nieruchomości z uwagi na położenie 
jej u zbiegu drogi wojewódzkiej i gminnej. 

Wniosek o uregulowanie przez gminę Adamów stanu prawnego działki nr 538 
w miejscowości Suchowola Kolonia 
Pani Ewa Nogas poinformowała Komisję, że podobna sytuacja występuje również 
na działkach sąsiednich. 
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Po przeprowadzonej dyskusji Komisja uznaje, że przed podjęciem ostatecznej decyzji 
należy przeprowadzić rozeznanie ilu ostatecznie działek dotyczy ta stacja i oszacować 
wszystkie związane z tym koszty. 

Pani Ewa Nogas - inspektor ds. gospodarki gruntami poinformowała, że został 
przygotowany projekt uchwały w • sprawie uchwalenia wieloletniego programu 
gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Adamów na lata 2025 - 2029, który jest 
obecnie poddawany analizie prawnej przez radcę Urzędu Gminy i konsultowany z organem 
nadzoru. Najprawdopodobniej zostanie wprowadzony do porządku obrad sesji 
w najbliższym czasie. 

Pismo w sprawie pomocy finansowej i rzeczowej w odbudowie Szkoły Podstawowej 
w Szkotowie - gmina Kozłowo. 
Po przeprowadzonej dyskusji Komisja Rewizyjna uznaje, zasadnym nie udzielenie pomocy 
z uwagi, że przyjęty na rok 2025 budżet gminy Adamów jest deficytowy. 

Pani Magdalena Galant - Inspektor ds. finansowo-księgowych i rozliczania projektów 
omówiła procedurę związaną z podwyższeniem taryf za wodę. Poinformowała, 
m.in., że regulatorem w tym przypadku są Wody Polskie i obecnie stawki zatwierdza 
powyższa instytucja. Następnie dodała, że gmina może wnioskować o zwiększenie tychże 
stawek, przez co istnieje możliwość ich urealnienia. 
Po przeprowadzonej dyskusji Komisja Rewizyjna Rady Gminy Adamów proponuje 
zwiększenie przedmiotowej stawki o 10 %. 

Dyskutowano również nad zmianą zapisów w statutach sołectw oraz uchwale w sprawie 
ustalenia diet oraz zwrotu kosztów podróży przewodniczącym organu wykonawczego 
jednostki pomocniczej. 
Rekomendowano zmianę Rozdziału IV statutu „Gospodarka finansowa sołectwa" 
poprzez dodanie zapisów dotyczących funduszu sołeckiego. Stosowne określenie diety 
sołtysów w formie ryczałtu miesięcznego, po czym wprowadzenie odpowiedniej zmiany 
w uchwale w sprawie ustalenia diet przewodniczącym organu wykonawczego jednostki 
pomocniczej. 

Radna Ewa Kawka ponownie zgłosiła konieczność przycięcia gałęzi w miejscowości Bondyrz 
celem odsłonięcia latarni. 
Wójt odpowiedział, że pracownicy grupy gospodarczej zostali już wysłani na Bondyrz. 
Radna poinformowała, iż wnioskowane gałęzie nie zostały pizycięte. 
Wójt poprosił Pana Sekretarza o zanotowanie prośby radnej, po czym stwierdził, że jeszcze raz 
wyśle pracowników do miejscowości Bondyrz. 

Ad.5. Sporządzenie protokołu z posiedzenia. 

Komisja sporządziła protokół z posiedzenia. 

Ad.6. Zamknięcie posiedzenia. 



W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Gminy 
Adamów zamknęła jej posiedzenie. 

Podpisy Komisji: 

'i m.s.LW.L 
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